



Victimele apelor

pagina 10

Inundațiile de august au omorât 18 oameni • Apele au inundat 11.205 de gospodării, au distrus complet 342 de case și au avariat alte 2751 • 47.000 ha de teren agricol au fost afectate

ZIUA

COTIDIAN NATIONAL FONDAT ÎN 1930
SIGURANȚA CETĂTEANULUI
MAI PRESUS DECÂT SECURITATEA STATULUI

Director: **SORIN ROȘCA STĂNESCU**
Mentor: **CONSTANTIN BALĂCEANU-STOLNICI**

\$ 2,9034 lei € 3,5373 lei

pagina 6 **Opinii**

Adrian SEVERIN
Ura care ucide

Miruna MUNTEANU
Adio datoriei din Irak

Toader PALEOLOGU
„Cel mai ilustru dintre nemți”

Dani RODRIK
Mitul ajutoarelor umanitare

E ROȘCA, DAR NU AM PROBE

Ieri, în fața Consiliului de Onoare al CRP, președintele Traian Băsescu l-a nominalizat pe directorul cotidianului ZIUA, Sorin Roșca Stănescu, ca fiind ziaristul care l-a amenințat telefonic • Rugat de Roșca să atenționeze Parchetul pentru că acuzația este deosebit de gravă, Băsescu a spus că nu poate pentru că nu are probe! • În acest caz, directorul ziarului nostru a spus că se va consulta cu avocații trustului de presă ZIUA dacă îl va acționa în Justiție pe președintele României • De asemenea, Roșca a confirmat faptul că într-o discuție telefonică purtată cu Băsescu, s-a vorbit și pe tema Dinu Patriciu, dar nici un moment jurnalistul nu l-a amenințat pe șeful statului • La acuzația că Roșca împreună cu doi oameni de afaceri l-ar fi determinat pe premierul Tăriceanu să nu-și dea demisia, președintele Băsescu a declarat în fața Consiliului de Onoare că nu are nici o dovadă, dar că este convins că așa au stat lucrurile

pagina 3



La închiderea ediției: Sorin Roșca Stănescu a hotărât să nu-l acționeze în Justiție pe președintele Traian Băsescu, ținând cont de prietenia lor de 15 ani

Paradisul scutirilor medicale

pagina 5

Baronul PSD Nițulescu vrea în PNL

pagina 7

Sharon - te vom blestema în eternitate

pagina 7

Poliția a intrat pe firul Mafiei Ruse

pagina 9

Extrădarea lui Priplata este dificilă

pagina 9

IMM-urile vor taxă pe cifra de afaceri

pagina 11

Steaua bocăne la ușa bogaților

pagina 15



MIRCEA PĂUN - ZIUA FOTO

PSD îl atacă pe Băsescu

Năstase acuză Cotrocenii de șantaj • Geoană vrea explicații privind ștergerea datoriei Irakului

pagina 7

Remaniere la Palatul Victoria

Tăriceanu a propus o schimbare „pe criterii de competență” și a primit patru miniștri care trebuie să „performeze foarte bine, și nu bine sau mulțumitor”

pagina 3

BNR-ul tunde leul

pagina 11

Hayssam voia să-l răpească pe senatorul Vasile Ion

pagina 9

Falsificatorii

pagina 4

În cartea „România sub jugul sovietic”, jurnalistul american Rueben Markham ne oferă detalii despre mistificarea pusă la cale de comuniști având ca subiect evenimentele din 23 august 1944



ZIUA FOTO

† Sf. Mucenic Lup; Sf. Mc. Irineu, episcopul. Odovania Praznicului Adormirii Maicii Domnului
Audiența la zi: 186.718 cititori (conform Biroului Român de Audit al Tirajelor și serviciului de Internet www.traffic.ro)

Întrebarea zilei la www.ziua.ro
Este necesară remanierea Guvernului Tăriceanu? **DA: 85,25%** **NU: 14,75%**

Sorin ROȘCA STĂNESCU



Teoria conspirației

După ce președintele Traian Băsescu a declarat în fața Consiliului de Onoare al Clubului Român de Presă că la mine s-a referit atunci când a afirmat că un ziarist l-a amenințat, i-am cerut să facă gestul la care era obligat încă de la sfârșitul lunii mai: să depună o plângere penală pentru atentat la siguranța națională, însoțită de înregistrările convorbirilor telefonice - fiindcă au existat două convorbiri la data de 28 mai, prima spre orele prânzului, la inițiativa sa, iar cea de-a doua, seara, la inițiativa mea. Dar domnul Băsescu a spus că nu va face acest lucru, întrucât nu dorește și nici

nu dispune de vreo probă. După care a refuzat să intre într-o dispută pe această temă. Cu mine sau cu altcineva. Nu a fost posibil. Mai mulți directori din mass-media au intervenit, solicitându-i precizări și în legătură cu cealaltă afirmație care a făcut valuri în urmă cu câteva săptămâni, referitoare la o preținsă discuție pe teme politice pe care as fi avut-o cu premierul Tăriceanu, în urma căreia acesta s-ar fi lăsat convins să nu mai demisioneze. Și asupra acestui „eveniment”, lansat la apă de președintele Traian Băsescu, el a sfârșit prin a declara că nu poate face aia și aialaltă. Pentru că trebuie să-și cântărească vorbele, gesturile, faptele. Pentru că este cel mai puternic și, în același timp, cel mai puțin liber dintre cetățeni. Și, mai ales, pentru că nu a fost pregătit pentru fisa postului. Și poate nici nu a dorit cu adevărat să dețină această poziție. Decât timp de câteva luni, înainte de alegeți, când retragerea neașteptată a lui Stolojan i-a deschis o dramatică oportunitate. Băsescu ar vrea să conducă nava numită România,

dar nu o poate face singur. Ci doar într-o echipă. Care s-a dovedit a fi o alăturare toxică a unor personalități din medii și partide diferite. Cu obiective diferite, cu apucături și capacități și ele diferite. Iar presa, care trebuie să fie liberă - nu e așa! - în loc să-i sufle în pânze, îi cenzurează fiecare derapaj. Ba mai este certat chiar și atunci când nu greșeste. Teoria conspirației este cea mai simplă și rudimentară auto-explicație a unor dintre eșecurile pe care le înregistrează inițiativele prezidențiale. Scăderea de popularitate a președintelui Băsescu este tot un efect al conspirației. Opoziția „internă”, adică a foștilor tovarăși de partid sau de alianță, este, conform proiectiei lui Băsescu, rezultatul unor manevre făcute în camera ascunsă de odioase grupuri de interese. Iar nebunia este că mijloacele de a lupta împotriva atât de multor conspiratori - și zilnic, alții și alții scot capul - sunt extrem de limitate, dacă ne uităm la atribuțiile șefului statului, conferite prin Constituția României. Așa că domnul președinte Băsescu

incepe, din ce în ce mai des, să semene cu un elefant intrat în panică, dacă nu într-un magazin de porțelanuri, oricum într-un fel de iarmaroc românesc. Ce e de făcut?

O soluție pe care am propus-o în editorialul publicat ieri a fost vehement contestată de domnul Băsescu. Și anume, organizarea unui referendum care să clarifice, pentru mulți ani de acum încolo, raporturile dintre șeful statului și executivul aceluiași stat. Prin-o deplasare a „funditei” în sus sau în jos. Ori puteri sporite pentru șeful statului, care să-l elibereze din corset, ori puteri diminuate. În eventualitatea în care nici referendumul nu mai este bun de nimic, lui Traian Băsescu nu-i mai rămâne decât să arunce peste bord toate teoriile conspirației, să renunțe la idiosincrazii și chiar la puseurile de antipatie și să se apuce, fie și „băbește”, de construcția unui stat european. Cu atâtea puteri și prerogative câte are. Fără a solicita nimic în plus. Fără a utiliza „otuzbirul” cu foștii parteneri din Alianța DA.

EDITORIAL

ION BARBU

